9. Simif Cogratya Harita Bilgisi Testi Coz 6

1. Tuarkiye'de ayni boylam Gzerinde yer alan iki kentten
kuzeyde bulunan kentte yazin Glnes daha erken do-
gup, daha gec¢ batmaktadir,

Bu durum asagidakilerden hangisinin gostergesi-
dir?

A) Glunduz siresinin daha uzun olmasi

B) Daha doguda bulunmasi

C) Baslangi¢c Meridyeni'ne uzakliklarinin ayni olmasi
D) Dunya'nin batidan doguya dogru dénmesi

E) Dinya'nin Gunes'ten uzaklasmasi

Cevap: A



Ekval

Yukandaki haritada taranmis alanla ilgili sadece
haritada verilenlere bakilarak, asagidakilerden

hangisine ulasilamaz?

A) Kuzey Yarimkure'de Orta Kusak'ta yer almaktadir,

B) Tarih degistirme cizgisi ile en batisi arasinda 4 sa-
at zaman farki vardir,

C) Zengin yer alti ve yer Ustl kaynaklarina sahip ol-
dugundan ekonomisi gelismistir.

D) Glnes 1sinlarini yatay bir dizlemde yil boyu 90°
den daha kilictk acilarla alir.

E) Kuzeyden esen ruzgarlar sicakhgi distrarken gu-

neyden esen rizgarlar sicakhgi ylkseltir.

Cevap : C



3. Dinya (zerindeki herhangi bir noktanin dogusunda
yerel saat ileriyken, batisinda geridir.
Sozinu destekleyen ciimle asagidakilerden hangi-

sidir?

A) Dinya'nin kendi ekseni etrafinda dénls yon, ba-
tidan doguya dogrudur.

B) Dinya'nin eksen egikligi nedeniyle yil icinde bir
takim degisiklikler yasanir.

C) Yeryuzinde deniz suyu sicakliklan, genel olarak
Ekvator'dan kutuplara gidildikge azalr.

D) Troposferde sicakhklar, ylkseldikce her 200 m’'de
1°C azalin.

E) Dinya'nin Glines etrafindaki dénts yéni saat ib-

resinin aksine dogrudur.

Cevap : A



4. 06° 30°  33° 45°

ﬁnﬁ/M'@d"

Ankara

=
L

N

Yukarida haritada verilenlere bakilarak asagidaki-

lerden hangisine ulasilamaz?

A) Ankara ve Igdir Ekvator’a yaklasik ayni uzakhikta-

dir.
B) izmit'le Ankara arasinda 12 dakikalik yerel saat
farki vardir.

C) lgdir'in yerel saati ile ulusal saat yil boyu aynidir.

D) Gines, Igdir'da dogduktan 1 saat sonra izmit'te
dogatr.

E) Igdir'da Gunes battiktan 48 dakika sonra Anka-
ra'da batar.

Cevap : C
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Yukandaki haritada gosterilen K, L, M ve N merkezle-
riyle ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Ayni anda olculen sicakliklarin en yiksek oldugu
merkez K'dir.

B) Ogle vakti giines 1sinlari farkh aciyla gelmektedir.

C) N merkezinde karasallik en siddetlidir.

D) M ve L merkezleri arasinda genelde 3°C sicaklik
farki yasanir.

E) L merkezinde sicaklik genellikle M ve N merkezi-

ne gore daha yuksektir.

Cevap : B



6. = Insanlarin 1sinma sorunu genelde olmaz.
— Yuksek nemlilik nedeniyle sulama amach baraj
yapilmaz.
- Konutlar genellikle bambu veya ahsap malzeme-
den yapihr.
— Bitki orttisti yagmur ormanlan olup yil boyu yesil
kalirlar.
Buna gore, asagidaki sekillerin taranmis alanlarin-
dan hangisinde yukaridaki ozelliklerin tamami go6-
rillebilir?
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Cevap : B



Ekvator

Yukaridaki haritada isaretli A ve B bolgelerinde
benzer iklim ve bitki ortiisiiniin gérilmesi asagida-

kilerden hangisiyle aciklanamaz?

A) Glnes IsInlarinin gelis acist ve yukseltilerinin
benzerligiyle

B) Enlem ve benzer karasalhk 6zellikleriyle

C) Cografi konumlanndaki benzerligiyle

D) Kuzey Yarimkire'de yer almalariyla

E) Denizlere ve Ekvator'a olan uzakliklarinin benzer-
ligiyle

Cevap : B

8. Yandaki izohips hari-

tasinda gosterilen K @/
merkezinin yiikseltisi

asagidakilerden han- /\ﬁmj

gisinde dogru olarak /-5

verilmistir? ’)1 ®

A) 200 m B) 400 m C) 600 m
D) 800 m E) 1000 m

Cevap : B



9. Yer sekillerini gosterme yontemlerinden biri de, es
yikselti egrileri (izohips) yontemidir. izohipsler, deniz
seviyesinden esit yikselikteki noktalarnin birlestiril-
mesiyle elde edilen ic ice kapal egrilerdir.

Asagida verilenlerden hangisi izohipslerin ézellik-
leri arasinda yer almaz?

A) Bogazlar — e < isaretleriyle gosterilirler.

B) Kiyi cizgisi en genis egridir.

C) Egimin arttigl noktalarda birbirlerine yakin cizilirler.
D) Birbirlerini kesmezler.

E) Dag doruklarinda nokta halini alirlar.

Cevap: A
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